

從進入大學開始，我就一直懷抱著到日本留學的夢想。很高興在畢業前，終於有機會來到日本，親身體驗這段留學生活。剛抵達日本的四月，滿街都是盛開的櫻花，讓我深刻感受到「日本的開學季」的氛圍，印象非常深刻。

這次的留學，我選擇了能夠與同學多交流的課程，希望藉此機會認識更多不同背景的人，也能多練習自己的日文。在這之中，我很喜歡「日本事情演習 2」這堂課。老師介紹了許多日本的文化，也常讓我們分組討論、分享自己的想法，並比較與自己國家文化之間的差異，過程非常有趣又有收穫。此外，我也參加了多次由國際處舉辦的文化教室，像是書道、浴衣、插花、茶道等等。這些都是耳熟能詳的日本文化，但卻是我第一次親自體驗。能在學校裡就參與到這些文化活動，真的很開心。老師們也都非常有耐心的教學，獲得了難得可貴的經驗。



課餘時間，我也造訪了許多東京的美術館。作為大學生可以用學生票的優惠價格欣賞各種藝術作品，當中也有許多是在日本才能看到的展覽，所以想多珍惜這個機會。除了美術館，我也去了很多神社。神社中濃厚的日本文化氣息，每一間神社都有自己獨特的風格。五月時我參加了兩年才舉辦一次的神田祭，氣氛很熱鬧，這是我第一次參與神社的祭典活動，和大家一起共襄盛舉，留下了難忘的回憶。日本的四季分明，每個季節都有不同的花可以欣賞。剛來的時候看到了櫻花，春天則欣賞了杜鵑花和繡球花，散步在公園裡賞花。接下來的暑假，我也想去欣賞夏天才有的向日葵花田。

這五個月過得非常快，但每一天都很充實。也因為有很多人的幫助，我才能夠順利度過這段快樂的留學生活。感謝指導老師西川老師，每個月都會撥空閱讀我的留學報告，細心的回覆我。感謝市原老師和櫻井老師，每週留學生指導的課堂都會提醒我們最近的重要事項，還會推薦值得一去的景點。也謝謝國際課的各位，給予留學生各種協助，讓我能安心度過留學

生活。感謝音羽館的管理員們，日常生活中也給了我很多幫助。還有我的學伴鈴木同學，每個月都會和我聊天，協助我生活上的大小事。最後，也謝謝每一位授課的老師，因為有你們的教導，我才能度過這段充實又豐富的留學生活。